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Nagygyűlés a Tattersallban
A szociáldemokrata munkásság az időn 

Is megünnepelte május elsejét. Reggel 
tiz órára hirdették a nagygyűlést a Tat­
tersallban, de már féltizkor megtelt a 
Tattersall, úgy hogy a későbben érkezők 
a keleti pályaudvar előtti térségre szo­
rultak. Amikor a gyűlés megkezdődött, 
mintegy húszezer főnyi tömeg szorongott 
itt. Pontban í ' j  órakor nyitotta meg a 
nagygyűlést Jászai Samu, a Magyaror­
szági Szakszervezeti Tanács elnöke és 
felkérte Yanczák Jánost, a Népszava 
szerkesztőjét,hogy vegye át az elnöki széket.

Yanczák János elnöki megnyitójában 
hangsúlyozta, hogy még sok mindent nem 
lehet elmondani, de mindenki őrizze meg 
komolyságát és türelemmel hallgassa vé­
gig a nagygyűlést. A munkásdalárda ek­
kor a Marseilleset akarta énekelni, de 
Ándrejka rendőrfőtanáeso3 ezt megtiltotta.

Farkas István szakszervezeti titkár tar­
totta meg ezután ünnepi beszédét, mely­
ben a nemzetköziség eszméjét fejtegette. 
Foglalkozott még az aktuális szociál­
politikái kérdésekkel is, továbbá a mun­
kanélküliség problémájával. A kormány­
nak feltétlenül gondoskodni kell a munka­
nélküliekről. Beszélt a sajtószabadság és 
gyülekezési jog helyreállításáról, folyto­
nos közbekiáltások közt. Követelte a

I munkásság nevöben az internálások meg- ( 
szüntetését. Rámutatott arra, hogy a for­
radalmi eseményeknek az volt az oka, 
hogy a munkásság az államrendből ki 
volt zárva. Ha Magyarország alkotmányos 

! élete felvetto volna a szociális szükség­
leteket magába, egészen másképpen, ala­
kult volna Magyarország élete. Ennek 
bizonyítására részleteket olvas fel Andrássy 
Gyula grófnak a Diplomácia és a világ­
háború eimü könyvéből, amelyben Án- 
drássy a múltnak súlyos bűneit megrója. 
Andrássy nevének kiejtésekor percekig 

j tartó zaj tört ki és Abcugi Le vele! kiál- 
i tások hangzottak. A részietek felolvasása­

kor azonban élénk helyesléssel fejezte ki a 
tömeg tetszését. Amikor a szónok arról 
beszélt, hogy minden jobboldali és bal­
oldali erőszakot elitéi, számos közbekiáltás 
hangzott él, amely Bokányit éltette.

Ándrejka főtanácsos figyelmeztetésére 
Yanczák kérte a munkásságot, hogy csend­
ben hallgassa végig a szónokot, mert 
különben feloszlatják a gyűlést.

Farkas István beszéde után Yanczák 
János emelkedett szólásra. Kijelentette, 
hogy a munkásság nélkül az országot 
nem lehet újjáépíteni romjaiból. A mun­
kásság tovább fog küzdeni a demokrati­
kus Magyarországért. Tiltakozik az ellen, 
hogy a szocialistákat hazátlan bitangok­
nak tartsák. Végül arra kórto a munkás­
ságot, hogy rendben oszoljanak szét.

A Keleti pályaudvar előtt a készenlét­
ben levő lovasrendőrök széjjelzavartak 
egy csoport munkást, amely a Marseil- 
lest énekelte és több tüntetőt a főkapi­
tányságon előállítottak. A tömeg ezután 
minden további incidens nélkül széjjel- 
tfssloti


